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Pán Barnabáš:
Mám psa, ale 
nikdy sa mi ne-
stalo, že by som 
pocítil nejaké 
zlé vzťahy. Veľ-

mi to záleží od ľudí, ktorí majú 
psíkov, ako si ich vychovajú, ako 
ich majú radi a starajú sa o nich. 
Náš je malý hravý, občas ho mu-
sím okríknuť.

Aby vianočný darček 
neskončil v útulku

Blížia sa Vianoce a  mnohí rodičia uva-
žujú nad kúpou štvornohého miláčika 
pre svoje deti.

Psík pod stromčekom však nie je len 
milým darčekom. Je to nový člen rodiny, 
ktorého treba vychovávať a ktorý bude 
jej súčasťou ďalších 5 či 15 rokov.

Čo by ste si pred kúpou mali premys-
lieť? Ponúkame malý test predtým, ako si 
psíka zadovážite:

Chceme v domácnosti takýto nový zá-•	
väzok na najbližších 15 rokov?
Vieme, akú rasu chceme kúpiť a pozná-•	
me vlastnosti, vzhľad či vzrast psíka, 
keď vyrastie?
Ak sme si vybrali chlpatého psíka, doká-•	

žeme sa zrieknuť kobercov, prípadne to-
lerovať zvýšený výskyt chlpov v byte?
Kto bude chodievať venčiť psíka každé •	
ráno, na obed a večer, v daždi aj fujavici?
Sme ochotní investovať do psíka na •	
stravu, 4x ročne na 
odčervovanie a  po-
dobne (pri väčších 
plemenách to môže 
znamenať aj 50 – 
100 Eur mesačne)?

A ešte niekoľko rád:
Pred kúpou psa sa poraďte s veterinárom •	
či kynológom ohľadom výberu vhodnej 
rasy, nájdite si informácie na internete či 
v  knižnici. Z  roztomilého chlpatého šte-
niatka môže vyrásť velikánsky pes, ktoré-
ho Vaše dieťa nebude schopné zvládať. 

Na stráženie domu si treba vybrať iné-•	
ho psa ako do mestského bytu, kde sa 
hodí spoločenský psík. 
Šteniatko potrebuje veľa času na vý-•	
chovu a  celkovú starostlivosť. Psík je 
členom rodiny, ktorú musí rešpektovať. 
Musí poznať svoje hranice a  rešpekto-
vať pokyny členov domácnosti.
Pri väčšine nepríjemných stretov medzi •	
obyvateľmi a  psíkmi na sídlisku nie je 
hlavným problémom pes, ale jeho ma-
jiteľ, ktorý ho nezvláda.
Ak si nie ste istí, či Vaše deti psíka •	
zvládnu, skúste najprv tréning na su-
cho: dohodnite sa napríklad so suse-
dom, že najbližší týždeň či dva bude 
jeho psíka chodiť venčiť Vaše dieťa. Po 
týždni možno budete písať nový list 
Ježiškovi.
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Ako vnímate spolužitie ľudí a psov v našej mestskej časti?

Pani Serena:
Ja to vnímam 
dobre. Voľa-
kedy som aj ja 
mala psíkov, 
aj malých aj 

veľkých. Teraz už nemám. Na 
sídlisku mi vôbec nevadia, 
mám psov veľmi rada. A spo-
lužitie nevnímam ako prob-
lémové.

Pán Róbert:
Tam, kde som 
býval predtým, 
mali psa obaja 
susedia. Keď 
začal brechať 

jeden, brechali všetci. Niekedy aj 
celú noc. Podľa mňa je na sídlisku 
veľa psov, každý si povie: prečo by 
som ja nemohol mať psa, keď má 
sused. Tak ľudia rozmýšľajú.

Pani Lucia:
Vadí mi, keď 
majitelia ne-
poupratujú 
po svojich 
p s í k o c h . 

Tiež, keď nedajú pozor na svojich 
psov a  tie oňuchávajú cudzích 
ľudí, niekto sa toho môže zľaknúť. 
Možno keby viac dávali pozor na 
svojich psíkov, nebol by problém.

Vážení obyvatelia Terasy,

začína sa obdobie pred Vianocami, čas 
adventný, na konci ktorého sú Vianoce – pre 
kresťanov sviatok narodenia Ježiša Krista. 
Obdobie, v ktorom nastupuje pani Zima, roz-
svecujú sa svetlá, kupujú darčeky pod strom-
ček a pripravujú vianočné oslavy. 

Zároveň máme za sebou polovicu voleb-
ného obdobia, v  ktorom sme sa spolu 

s miestnymi poslancami a odbornými pra-
covníkmi miestneho úradu snažili rozvíjať 
naše sídlisko Terasa. V tomto roku oslávilo 
50 rokov od začiatku výstavby. Som rád, 
že s programom osláv, ktorý sme pre Vás 
pripravili, ste boli spokojní. 

V tomto čísle občasníka, ktorý držíte v ru-
kách, je hlavnou témou spolužitie ľudí a psov. 
Nájdete tu tiež stručný odpočet, čo sme za 
dva roky na Terase urobili, aké priority sme 
sledovali, ako sme využili verejné finančné 
zdroje. Ďalej si prečítate informácie o  naj-
novších investičných akciách mestskej časti: 
rekonštrukcii trhoviska na Luniku II a výstav-
be parkovacích plôch na Humenskej a Poľov-
níckej ulici, zoznámite sa s prácou sociálnej 
komisie miestneho zastupiteľstva a dozviete 
sa mnoho ďalších zaujímavých informácií. 

Z dotazníkového prieskumu z minulého 
čísla vyplýva, že na činnosti miestnej sa-
mosprávy si najviac ceníte výstavbu a mo-
dernizáciu detských ihrísk, bohatú ponuku 
kultúrnych podujatí, kvalitu zelene a budo-
vanie parkovísk. Veľmi som rád, že takmer 
deväťdesiat percent z Vás hodnotíte mňa 
aj miestnych poslancov pozitívne. Vo vy-
tváraní lepších podmienok pre rodiny 
s deťmi aj v organizovaní kultúrnych a voľ-
no časových aktivít, zvyšovaní kvality zele-

ne a budovaní parkovacích miest chceme 
pokračovať aj v druhej polovici volebného 
obdobia. V  súčasnosti pripravujeme tiež 
plán rozvoja Terasy z  pohľadu podpory 
rodiny. Z prieskumu sme sa tiež dozvedeli, 
že takmer všetci, ktorí ste reagovali na do-
tazník, máte záujem o zasielanie informácií 
o práci miestnej samosprávy aj touto ces-
tou, teda vydávaním občasníka Terasa.

V predvianočnom čase sme v spoluprá-
ci s  Obchodným centrom Galéria pre Vás 
opäť pripravili Vianočné trhy s  bohatým 
kultúrnym programom. Otvárame na Mi-
kuláša s  anjelom aj čertom. Musica Iuve-
nalis, Košickí špivaci, zbor Českého spolku, 
Kalvarčan, ukrajinský zbor Karpaty a žiaci 
základných škôl na Terase sú pripravení 
potešiť Vás svojim programom v nasledu-
júcich predvianočných dňoch. 

Vážení priatelia, dovoľte, aby som Vám 
všetkým zo srdca zaprial k Vianociam veľa 
lásky, radosti a  pohody. Veľmi si želám, 
aby ste sa všetci cítili na Terase príjemne, 
aby Terasa bola dobrým miestom pre ži-
vot každého z nás.
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Priority Terasy: Nové parkoviská, opravené chodníky a spokojnejší 
obyvatelia

PARKOVISKÁ A CHODNÍKY
Jedným z najvážnejších problémov nášho 

sídliska je akútny nedostatok parkovísk  
a parkovacích miest. Aj preto je v schvále-
nom rozpočte mestskej časti významná časť 
venovaná práve rozvoju a skvalitňovaniu 
miestnej infraštruktúry. Nové parkovacie 
miesta by mali pribudnúť reorganizáciou 
súčasných parkovísk ,  zmenou značenia  
a rozšírením parkovacích plôch. Ráta sa aj 
s podporou a vytváraním podmienok pre 
súkromných investorov s cieľom, vybudovať 
parkovacie domy. 

Vý znamnou p oložkou rozp o č tu je 
aj súvislá oprava a rekonštrukcia peších 
komunikácií, ktoré sú na mnohých miestach  
v žalostnom stave. Bezpečnosť a pohod-
lie obyvateľov sídliska je preto jednou  
z hlavných kapitol rozpočtu. Napokon, viac 
ako polovica z plánovaných kapitálových 
výdavkov (358 000 €) bude preinvesto-
vaných práve do rozvoja a skvalitňovania 
miestnej infraštruktúry.  

SOCIÁLNE SLUŽBY
V rámci výdavkov na sociálne služby 

tvoria tretinu výdavky na terénnu opatro-
vateľskú službu. Je to významné posilnenie 
služieb,  ktor ých poslaním je pomáhať 
dôchodcom a  ťažko zdravotne  postihnu-
tým v ich domácnostiach. Spolu s pláno-
vanými pracoviskami prvého kontaktu je 
ďalšou aktivitou, ktorou vedenie mestskej 
časti zvyšuje kvalitu služieb poskytovaných 
svojim obyvateľom. 

Ďalšie dve tretiny financií poputujú na 
chod zariadení opatrovateľskej služby, čo 
v praxi znamená starostlivosť v rozsahu  
16 000 hodín a v priemere 80 opatrovaných 
občanov mesačne. Jedna z kapitol rozpočtu 
samozrejme ráta aj s podporou činnosti 
Klubov dôchodcov (denných centier s viac 
ako 500 registrovanými členmi) a mater-
ského centra Delfínik.

Pre zariadenia  opatrovateľskej  služby  
a terénnu opatrovateľskú službu sú v  roz-
počte na rok  2011 vyčlenené  prostriedky 
vo výške 133 663 €.

KONTAJNEROVISKÁ  
A VEREJNÁ ZELEŇ

V rámci programu  „Prostredie pre 
život“, na ktorý poslanci vyčlenili 112 800 €,  
sa najväčšia pozornosť sústredí na výstavbu 
a úpravy nevyhovujúcich kontajnerovísk 
(viac ako 51 000 €). Z týchto prostriedkov  
sa vybudujú aj nové prístrešky. Zvyšok 
poputuje na výstavbu a opravu detských 
ihrísk, športovísk, osadenie košov na zber 
komunálneho odpadu a psích exkrementov, 
ako aj na osadenie lavičiek. 

Na zveľaďovanie a údr žbu verejnej 
zelene, ktorá patrí medzi najkrajšie v meste, 
poslanci schválili viac ako 21 000 €. Samo-
zrejme, tieto prostriedky by ani zďaleka 
nestačili  na skrášlenie celého sídliska . 
Obetavá a nezištná dobrovoľnícka práca 
skrášľovania pozemkov v okolí bytových 
domov je v tomto prípade neoceniteľná  
a právom robí naše sídlisko ešte krajšie. 

EVIDENCIA OBYVATEĽOV 
A MATRIČNÝ ÚRAD

Značnú časť prostriedkov rozpočtu 
zahŕňajú výdavky na prenesený výkon štát-
nej správy, a to na úseku vedenia matriky  
a evidencie obyvateľov. Náklady vo výške 
viac ako 90 tisíc € sú však kryté dotáciou zo 
štátneho rozpočtu. 

KULTÚRA A ÁTRIUM KLUB
Jedným z centier kultúrneho a spoločen-

ského života na Terase je Átrium klub. Stre-
disko bolo zriadené ako príspevková organi-
zácia Mestskej časti Košice - Západ za účelom 
organizovania kultúry na území sídliska.  
Na prípravu detských divadelných predsta-
vení, výchovných koncertov, besied, výstav, 
ale aj podujatí v oblasti športu a záujmovej 
činnosti, je v rozpočte schválených 70 000 €.

Programový rozpočet mestskej časti 
v roku 2011 tvoria prostriedky vo výške 
2 034 909 €. Celý programový rozpočet 
na roky 2011 až 2013 je  zverejnený  na 
webstránke Mestskej časti Košice - Západ  
v sekcii Hlavné dokumenty.

PRACOVISKÁ PRVÉHO KONTAKTU
Úradné hodiny prístupné verejnosti iba 

trikrát do týždňa sú v súčasnosti prežitkom. 
Moderný úrad musí f lexibilne reagovať na 
potreby občanov - a nielen úradnými hodi-
nami. Tie sú od polovice marca upravené 
tak, že občania si môžu úradné veci vybaviť 
každý deň aj cez obed a v stredu až do 
večera. Novinkou bude čoskoro zriadenie 
pracovísk prvého kontaktu, ktorých cieľom 
je zefektívniť  posk y tovanie informácií 
a služieb občanom. Dostupnejšie budú: 
matrika ,  register evidencie oby vateľov, 
či sociálne služby. Na zriadenie nových 
pracovísk a prestavbu priestorov prízemia 
miestneho úradu, bez potreby prijať ďalších 
zamestnancov, schválili poslanci 30 000 €. 

Rozpočet Mestskej časti Západ sa nerodil ľahko, no mal by obyvateľom 
sídliska priniesť viac parkovacích miest, nové a opravené chodníky  
a lepšie služby pre občanov. Zastupiteľstvo o ňom rokovalo 27. januára.
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Sociálna komisia sa stretáva pravi-
delne pred zasadnutím miestneho za-
stupiteľstva, najmenej jedenkrát za dva 
mesiace. Jej úlohou je najmä pripomien-
kovanie všeobecne záväzných nariadení 
týkajúcich sa sociálnej oblasti Terasy 
ešte pred schválením miestnym zastu-
piteľstvom, vyjadruje sa tiež k  návrhu 
rozpočtu a jeho úpravám. 

Komisia úzko spolupracuje so sociál-
nym oddelením miestneho úradu, ktoré 
pripravuje podklady pre jej činnosť. Za-
oberá sa pomocou občanom v hmotnej 
núdzi, aktivitami denných centier se-
niorov, činnosťou zariadenia opatrova-
teľskej služby a občanmi opatrovanými 
v  domácnostiach. Okrem iného sa ve-
novala potravinovej pomoci občanom 

v  hmotnej núdzi, kedy bolo na Terase 
rozdelených 46 ton múky a cestovín. 

V  neposlednom rade komisia zasadá 
aj priamo v Dennom centre Mestskej 
časti Košice - Západ a v Zariadení opat-
rovateľskej starostlivosti na Laboreckej 

ulici. Členovia komisie sa tu oboznamu-
jú s potrebami i názormi seniorov, ako aj 
spoluobčanov odkázaných na opatrova-
teľskú starostlivosť. 

Sociálna komisia pracuje v  sedem-
člennom zložení: z  radov poslancov 
miestneho zastupiteľstva sú to Ing. Eva 
Pšeničková, MUDr. Igor Jutka, MPH 
a  Mgr.  Zuzana Čechovičová. Za nepo-
slancov občanov zastupujú Helena Ga-
vronová, Mária Kleinová a Ing. Marek 
Orosz. Tajomníčkou sociálnej komisie je 
pani Viera Ruszová, na zasadnutí komi-
sie sa pravidelne zúčastňuje aj vedúci 
sociálneho oddelenia miestneho úradu 
JUDr. Peter Skriňák. 

MUDr. Radovan Molčan, PhD. 
predseda komisie

Združenia, inštitúcie, ale  aj  všetci 
obyvatelia Terasy, majú možnosť do 
30. januára 2013 podávať návrhy na 
udelenie „Ceny Mestskej časti Košice - 
Západ“ a „Ceny starostu Mestskej časti 
Košice - Západ“. 

Udeľujú sa za tvorivé výkony, vý-
znamné výsledky a mimoriadne 
zásluhy vo vedeckej, pedagogickej, vý-
chovnej, technickej, umeleckej, športo-
vej, publicistickej a verejno-prospešnej 
činnosti, za činnosť, ktorou sa navrho-
vaní významným spôsobom pričinili 

o hospodársky, ekonomický a kultúrny 
rozvoj mestskej časti a za činnosť osôb 
pri záchrane ľudských životov a majet-
ku mestskej časti a jej občanov.

Odovzdávanie ocenení pre spolu 
šiestich jednotlivcov a dva kolektívy sa 
koná vždy v mesiaci máj príslušného 
kalendárneho roku na slávnostnom za-
sadnutí miestneho zastupiteľstva. Ad-
resou na zasielanie návrhov je: Miestny 
úrad mestskej časti Košice - Západ, 
Trieda SNP 39, 040 11 Košice, alebo 
e-mail: miestnyurad@kosicezapad.sk.

Po prestavbe prízemia miestneho úradu 
v polovici októbra minulého roku zahájilo 
svoju činnosť päť pracovísk kancelárie pr-
vého kontaktu. Cieľom bolo zľahčiť dostup-
nosť služieb situovaných dovtedy na treťom 
poschodí, ako aj vybavovať občanov trans-
parentne za vysokého štandardu v zmoder-
nizovaných presklených priestoroch. 

V celotýždňovom režime rozšírených 
úradných hodín  za prvých dvanásť me-
siacov činnosti pracoviská navštívilo vyše 
36 500 klientov.

Najpočetnejšia košická mestská časť 
Západ má podľa minuloročného sčítania 
ľudu 40 599 obyvateľov. Pracovisko osved-
čovania listín a podpisov na listinách vy-
bavilo za uplynulé obdobie viac ako 9 200 
žiadateľov,  pracovisko evidencie obyvate-

ľov  zaregistrovalo  prihlásenia a odhláse-
nia k trvalým i prechodným pobytom pre 
vyše 4  000 obyvateľov Terasy. Vybavenie 
viac ako 8 800 klientov zaznamenala dvo-
jica spoločných pracovísk rodnej, sobášnej 
a úmrtnej matriky – širší matričný obvod 
zahŕňa okrem Terasy aj mestské časti KVP, 
Poľov, Myslavu, Lunik IX, Lorinčík, Pereš 
a  tiež  Univerzitnú nemocnica L.  Pasteura 
na Triede SNP. V sociálnej oblasti bolo pria-
mo vybavených 1 100 žiadateľov.

Všetky pracoviská  poskytovali tiež infor-
mácie, usmernenia a nápomoc pre došlých 
občanov k ich základnému zorientovaniu, 
či náležitostiam a dokladom potrebných 
k  žiadostiam, vyplneniu  tlačív a formulá-
rov – denne v priemere viac ako štyridsiatim 
klientom. 

Po vyše tridsiatich rokoch fun-
govania sa trhovisko na Luníku II 
dočkalo rozsiahlej rekonštrukcie. 
V jeho celej dĺžke boli vymurované 
dva rady predajných stolov s kapa-

citou 68 predajných miest. Trhovisko 
bude prikryté prístreškom, ktorého 
priehľadná časť presvetlí priestor 
s  predávaným tovarom. Z  existujú-
cich stolov bez striešky bolo vybra-
ných najlepších 32 kusov. Tie budú 
po zrekonštruovaní umiestnené na 
voľnej ploche trhoviska. Celková ka-
pacita sa takto zvýši na 100 predaj-
ných pultov. Návštevníci sa potešia 
aj vynovenej fontánke s  pitnou vo-
dou, ktorá bola dlhšiu dobu nevyu-
žívaná. Presunom pôvodných stolov 
z hornej časti trhoviska sa zvýšil po-
čet parkovacích miest. Samospráva 
Terasy pre tento účel vyčlenila vráta-
ne projekčných prác 84 tisíc Eur.

Predstavujeme komisie Miestneho zastupiteľstva Košice - Západ

Výzva: ceny mestskej časti a starostu 2013

Rok kancelárie prvého kontaktu: 36-tisíc klientov

Tržnica v rekonštrukcii
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Tretie rokovanie zastupiteľstva o kriteriálnom výbere i kontrole

Marcovému rokovaniu zastupiteľstva 
dominovali návrhy na kriteriálne hodno-
tenia investičných projektov. Prerokovaná 
boli tiež druhá zmena rozpočtu mestskej 
časti na tento rok, prerozdelenie dotácií  
z  k ap it ál ov ých  a  b e ž ných  v ýd avkov, 
doplnky všeobecne záväzných nariadení 
k časom predaja a podmienkam držania 
psov, ako aj  informácia o priebehu príprav 
na hokejové majstrovská sveta ,  ktoré 
sa dotknú tiež mestskej časti .  Nov ým 
vedúcim príspevkovej organizácie Átrium 
klub sa stal  František Balún.  Miestna 
kontrolórka Eva Klimeková informovala 
aj  o  v ýsledkoch kontroly  neopr ávne-
ného p osk y t nutia  o dmien st arostovi  
a miestnej kontrolórke v rokoch 1995 až 
2000. 

KRITÉRIÁ HODNOTENIA

Z hľadiska určovania priorít investičných 
výdavkov bol nosným bodom rokovania 
návrh kriteriálneho hodnotenia ,  podľa 
ktorého sú v yhodnocované investičné 
zámery.  Cieľom je efektívne, účelné a spra-
vodlivé prerozdelenie finančných prostried-
kov. Miestny a zároveň mestský poslanec 
Igor Jutka uviedol: „Vítam kriteriálne hodno-
tenie. Nejakým spôsobom sa musíme odraziť 
a  hľadať nové riešenia.“ Hlavnými hodnotia-
cimi kritériami pri investičných výdavkoch  
(na budovanie parkovísk) sú: akútnosť (30%), 
efektívnosť (30%), výška investície (15%), 
výška investícií z rozpočtu mestskej časti  
za uplynulé štyri roky (25%).

Rozhodovalo sa tiež o chodníkoch, 
detských ihriskách, či spevnených plochách 
kontajnerovísk, teda o aktuálnych prob-
lémoch, ktoré trápia nielen obyvateľov  
v mestskej časti, ale aj všetkých Košičanov. 
Hodnotiacimi kritériami v prípade obnovy 
poškodených chodníkov sú: vyťaženosť 
chodníka (30%), rozsah poškodenia (30%), 
výška investície (15%) a výška investícií  
z rozpočtu za uplynulé štyri roky (25%). 
Kriteriálne hodnotenie uplatňuje mestská 
časť aj v prípade výstavby a rekonštrukcie 
detských ihrísk a kontajnerovísk. 

KONTAJNEROVISKÁ

Poslanci  vzali na vedomie vyhodnotenie 
projektu „Kontajneroviská“ za roky 2009 
a 2010. Jeho zámerom je zlepšiť životné 
prostredie, hygienické podmienky, dopravnú 
dostupnosť a celkovú estetizáciu prostredia 
v okolí kontajnerovísk.  Pokračovať sa bude 
v rokoch 2011 až 2013 výstavbou nových 

stanovísk pre kontajnery na komunálny 
odpad, montá žou kovovej konštrukcie 
prístreškov, opravou spevnených plôch  
a následnou revitalizáciou - v ýsadbou 
popínavých rastlín na prekrytie konštrukcie 
prístreškov. V spolupráci s f irmou Kosit je 
potrebné doriešiť umiestnenie kontajnerov 
na separovaný zber do všetkých lokalít 
mestskej časti. Jednou z priorít je aj zvýšenie 
počtu parkovacích miest a úprava šírok 
vnútroblokových komunikácií.

Najbližšie  rokovanie  miestneho zastu-
piteľstva je naplánované na 14. júna 2011. 
Opäť ho bude možné sledovať v priamom  
prenose na novej webovej stránke mestskej 
časti, alebo si ho pozrieť zo záznamu na jej 
adrese www.kosicezapad.sk.  

Do jeho konania bude ešte dvakrát zasa-
dať miestna rada, ktorá 12. apríla a 31. mája 
predrokuje materiály júnového zasadnutia-
miestneho zastupiteľstva.
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Súkromná stredná umelecká škola 
filmová so sídlom na našom sídlisku 
spustila tento rok kampaň za čistejšiu 
Terasu. Prostredníctvom videofilmov 
a animovaných filmov chce upozor-
niť na problém psích exkrementov. 
Mladí umelci si dali za cieľ jednak ob-
jasniť možné riziká a zdravotné nebez-
pečenstvá, ktoré môžu spôsobiť  psie 
výkaly a poukázať aj na estetický prob-

lém nečistého prostredia. Kampaň chce 
následne  motivovať  majiteľov k zod-
povednému správaniu a odpratávaniu 
nečistôt po svojich miláčikoch. Filmy 
sú zverejnené na www.kosicezapad.sk 
v časti videopríspevky.

Projekt „Čistá Terasa = zdravší obča-
nia!“ bol finančne podporený z Dotač-
ného programu Mestskej časti Košice 
– Západ TERASA 50.

Zrkadlo pre samosprávu 
V minulom čísle sme vám položili niekoľko 

otázok v  dotazníku na tému vášho vnímania 
činností miestnej samosprávy. Po dvoch ro-
koch od komunálnych volieb ste tak nastavili 
samospráve zrkadlo. Potešilo nás, že viac ako 
deväťdesiatdeväť percent z vás ocenilo vydá-
vanie občasníka Terasa a želá si ho dostávať aj 
naďalej. Všetky odpovede sú pre nás cennou 
informáciou a  podnetom na  riešenie problé-

mov. Povzbudilo nás, že činnosť samosprávy 
vnímate pozitívne a  vyjadrili ste spokojnosť 
s konkrétnymi aktivitami.

Tak, ako sme sľúbili, jedného vyžrebovaného 
respondenta odmeníme fotoaparátom v hodno-
te 100 Eur a deväť ďalších vyžrebovaných získa 
publikáciu „Košice ako na dlani a Mestská časť 
Košice - Západ“. 

Pre zdravie psa i jeho pána – tvorme krajšiu Terasu 
Ako riešiť problém psích exkrementov na sídlisku? Túto otázku si položili aj členovia ob-

čianskeho združenia Tvorivá dielňa a pripravili sériu troch prednášok. Majitelia psov, no nie-
len oni, diskutovali o spolužití človeka a psa, o tom, ako zabrániť prenosu chorôb zo psa na 
človeka. Ich cieľom bolo podnietiť majiteľov psov k zodpovednému prístupu k exkremen-
tom, ktoré znepríjemňujú život mnohým Terasanom. Diskusie viedla skúsená veterinárka, 
ktorá účastníkom dávala praktické rady, ako sa čo najlepšie starať o svojho domáceho milá-
čika a zároveň bez problémov spolunažívať so susedmi. 

Prednášky boli spojené s tvorivými dielňami zameranými na výrobu praktickej pomôc-
ky pre psičkárov. Účastníci stretnutí diskutovali a zároveň zhotovovali kapsičky či vaky 
na sáčky, ktoré sa pripevnia napríklad na vôdzku alebo obojok psíka. Výrobky navonok 
pôsobia esteticky a  vo vnútri skrývajú vrecúška na upratanie neporiadku po psíkoch. 
Stretnutia sa realizovali vo Výmenníku Terasa.

Projekt „Pre zdravie psa i jeho pána – tvorme krajšiu Terasu“ bol finančne podporený 
z Dotačného programu Mestskej časti Košice – Západ TERASA 50.

Aj váš pes môže ušetriť
Šetrím, šetríš, šetríme... „Vďaka“ finančnej 

kríze toto slovíčko počúvame a  používa-
me čoraz častejšie. Ale vedeli ste, že aj pes 
môže šetriť?

V sedemnástich tisíckach domácností na 
Terase žije zhruba 3 000 psov. Pes teda žije 
v  priemere v  každom piatom až šiestom 
byte. Problematika spolužitia ľudí a  psov 
na našom sídlisku je teda veľmi dôležitou 
témou. Jediným riešením všetkých problé-
mov je zodpovednosť majiteľov. 

Zodpovedný majiteľ nenechá svojho 
štvornohého miláčika voľne behať okolo 
detí na detskom ihrisku a po rozčúlení ma-
mičiek odpovie len to staré známe: „On vám 
nič nespraví!“. Zodpovedný majiteľ nenechá 
v  čerstvo pokosenej zelenej tráve hnedú 
kôpku po svojom psovi. Zodpovednému 
majiteľovi, ktorý cvičí svojho psa k  po-
slušnosti, jeho pes dokáže ušetriť nemálo 
peňazí. Pokuty, ktoré totiž hrozia nezodpo-
vedným majiteľom sa môžu vyšplhať až na 
165 Eur, čo môže byť pre rodinný rozpočet 
poriadne nečakaná záťaž. 

S nárastom počtu psov na sídlisku, bohu-
žiaľ rastie aj znečistenie voľných priestran-
stiev. Mestská časť vlastní špeciálny vysávač 

na odstraňovanie psích exkrementov 
v hodnote zhruba 4 000 Eur. Takýto stroj je 
však zatiaľ len jeden a nemôže byť všade. 
Ak sa ale situácia bude zhoršovať náklady 
na odstraňovanie exrementov budú rásť, 
čo sa neskôr môže premietnuť v zvyšova-
ní daní za psa. Ak chcete spolu so svojim 
psom šetriť peniaze za pokuty, či za čiste-
nie prostredia, stačí na to pri prechádzke so 
štvornohým miláčikom myslieť a byť zod-
povedný za jeho správanie a čistotnosť.

Čistá Terasa = zdravší občania!
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Všetky podrobné štatistiky budú čoskoro 
zverejnené na webovej stránke. 

Prajete si byť informovaní o dianí na Terase aj •	
takýmto spôsobom, že budete dostávať ob-
časník Terasa?

Máte pocit, že samospráva Mestskej časti Ko-•	
šice – Západ sa snaží riešiť problémy sídliska?

Čo sa podľa Vás za posledné dva roky najviac •	
podarilo? 
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Priority Terasy: Nové parkoviská, opravené chodníky a spokojnejší 
obyvatelia

PARKOVISKÁ A CHODNÍKY
Jedným z najvážnejších problémov nášho 

sídliska je akútny nedostatok parkovísk  
a parkovacích miest. Aj preto je v schvále-
nom rozpočte mestskej časti významná časť 
venovaná práve rozvoju a skvalitňovaniu 
miestnej infraštruktúry. Nové parkovacie 
miesta by mali pribudnúť reorganizáciou 
súčasných parkovísk ,  zmenou značenia  
a rozšírením parkovacích plôch. Ráta sa aj 
s podporou a vytváraním podmienok pre 
súkromných investorov s cieľom, vybudovať 
parkovacie domy. 

Vý znamnou p oložkou rozp o č tu je 
aj súvislá oprava a rekonštrukcia peších 
komunikácií, ktoré sú na mnohých miestach  
v žalostnom stave. Bezpečnosť a pohod-
lie obyvateľov sídliska je preto jednou  
z hlavných kapitol rozpočtu. Napokon, viac 
ako polovica z plánovaných kapitálových 
výdavkov (358 000 €) bude preinvesto-
vaných práve do rozvoja a skvalitňovania 
miestnej infraštruktúry.  

SOCIÁLNE SLUŽBY
V rámci výdavkov na sociálne služby 

tvoria tretinu výdavky na terénnu opatro-
vateľskú službu. Je to významné posilnenie 
služieb,  ktor ých poslaním je pomáhať 
dôchodcom a  ťažko zdravotne  postihnu-
tým v ich domácnostiach. Spolu s pláno-
vanými pracoviskami prvého kontaktu je 
ďalšou aktivitou, ktorou vedenie mestskej 
časti zvyšuje kvalitu služieb poskytovaných 
svojim obyvateľom. 

Ďalšie dve tretiny financií poputujú na 
chod zariadení opatrovateľskej služby, čo 
v praxi znamená starostlivosť v rozsahu  
16 000 hodín a v priemere 80 opatrovaných 
občanov mesačne. Jedna z kapitol rozpočtu 
samozrejme ráta aj s podporou činnosti 
Klubov dôchodcov (denných centier s viac 
ako 500 registrovanými členmi) a mater-
ského centra Delfínik.

Pre zariadenia  opatrovateľskej  služby  
a terénnu opatrovateľskú službu sú v  roz-
počte na rok  2011 vyčlenené  prostriedky 
vo výške 133 663 €.

KONTAJNEROVISKÁ  
A VEREJNÁ ZELEŇ

V rámci programu  „Prostredie pre 
život“, na ktorý poslanci vyčlenili 112 800 €,  
sa najväčšia pozornosť sústredí na výstavbu 
a úpravy nevyhovujúcich kontajnerovísk 
(viac ako 51 000 €). Z týchto prostriedkov  
sa vybudujú aj nové prístrešky. Zvyšok 
poputuje na výstavbu a opravu detských 
ihrísk, športovísk, osadenie košov na zber 
komunálneho odpadu a psích exkrementov, 
ako aj na osadenie lavičiek. 

Na zveľaďovanie a údr žbu verejnej 
zelene, ktorá patrí medzi najkrajšie v meste, 
poslanci schválili viac ako 21 000 €. Samo-
zrejme, tieto prostriedky by ani zďaleka 
nestačili  na skrášlenie celého sídliska . 
Obetavá a nezištná dobrovoľnícka práca 
skrášľovania pozemkov v okolí bytových 
domov je v tomto prípade neoceniteľná  
a právom robí naše sídlisko ešte krajšie. 

EVIDENCIA OBYVATEĽOV 
A MATRIČNÝ ÚRAD

Značnú časť prostriedkov rozpočtu 
zahŕňajú výdavky na prenesený výkon štát-
nej správy, a to na úseku vedenia matriky  
a evidencie obyvateľov. Náklady vo výške 
viac ako 90 tisíc € sú však kryté dotáciou zo 
štátneho rozpočtu. 

KULTÚRA A ÁTRIUM KLUB
Jedným z centier kultúrneho a spoločen-

ského života na Terase je Átrium klub. Stre-
disko bolo zriadené ako príspevková organi-
zácia Mestskej časti Košice - Západ za účelom 
organizovania kultúry na území sídliska.  
Na prípravu detských divadelných predsta-
vení, výchovných koncertov, besied, výstav, 
ale aj podujatí v oblasti športu a záujmovej 
činnosti, je v rozpočte schválených 70 000 €.

Programový rozpočet mestskej časti 
v roku 2011 tvoria prostriedky vo výške 
2 034 909 €. Celý programový rozpočet 
na roky 2011 až 2013 je  zverejnený  na 
webstránke Mestskej časti Košice - Západ  
v sekcii Hlavné dokumenty.

PRACOVISKÁ PRVÉHO KONTAKTU
Úradné hodiny prístupné verejnosti iba 

trikrát do týždňa sú v súčasnosti prežitkom. 
Moderný úrad musí f lexibilne reagovať na 
potreby občanov - a nielen úradnými hodi-
nami. Tie sú od polovice marca upravené 
tak, že občania si môžu úradné veci vybaviť 
každý deň aj cez obed a v stredu až do 
večera. Novinkou bude čoskoro zriadenie 
pracovísk prvého kontaktu, ktorých cieľom 
je zefektívniť  posk y tovanie informácií 
a služieb občanom. Dostupnejšie budú: 
matrika ,  register evidencie oby vateľov, 
či sociálne služby. Na zriadenie nových 
pracovísk a prestavbu priestorov prízemia 
miestneho úradu, bez potreby prijať ďalších 
zamestnancov, schválili poslanci 30 000 €. 

Rozpočet Mestskej časti Západ sa nerodil ľahko, no mal by obyvateľom 
sídliska priniesť viac parkovacích miest, nové a opravené chodníky  
a lepšie služby pre občanov. Zastupiteľstvo o ňom rokovalo 27. januára.
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Dva roky činnosti Vašej samosprávy v skratke
24 mesiacov 
otvorenosti

Samospráva musí slúžiť občanom 
a nie naopak. S tým súvisí aj otvorenosť 
a transparentnosť voči ľuďom. Vylepši-
li sme informovanie občanov o našich 
činnostiach. Od apríla 2011 do každej 
domácnosti na Terase prišlo osem čísel 
občasníka, v ktorom Vám poskytujeme 
informácie o činnosti samosprávy. Vyjad-
rením spokojnosti Terasanov je aj výsle-
dok dotazníka, v ktorom sa takmer sto 
percent opýtaných vyjadrilo, že chcú byť 
touto formou informovaní aj naďalej.

Ďalším dôležitým informačným kaná-
lom je webová stránka, ktorá počas mi-
nulého roka prešla veľkými zmenami. Na 
novom webe si napríklad môžete pozrieť 
zasadnutia zastupiteľstva, a tak môžete 
prácu svojich poslancov lepšie sledovať. 
Keďže nás zaujíma názor občanov, vyu-
žívame aj najmodernejšie komunikačné 
kanály, ako napríklad facebook alebo 
diskusie na webstránke, kde môžete vy-
jadriť svoj postoj k aktuálnym témam. 
Novinkou je aj kanál na youtube.com 
z videami z niektorých podujatí Mestskej 
časti. Pre zlepšenie komunikácie sme tiež 
zriadili Radu seniorov, cez ktorú aktívni 
seniori komunikujú svoje názory a požia-
davky.

Aby sme k Vám boli bližšie a aby ste 
vybavili vaše „papierovačky“ čo najrých-
lejšie, zriadili sme na prízemí miestneho 

Každý rok nové 
parkovacie miesta

Rozhodli sme sa radikálne a efektívne 
riešiť problémy s parkovaním na Terase. 
Mapujeme a snažíme sa využiť každý 
priestor, ktorý je k dispozícii. Samozrej-
me tak, aby neubúdali využívané zelené 
plochy. Za posledné dva roky sme pre 
Vás vybudovali vyše 150 parkovacích 
miest. Pre tých, ktorí radšej chodia pešo 
opravujeme v rámci finančných limitov 
maximum chodníkov.

Šetrenie aj externé zdroje
Kríza zasiahla každého, treba šetriť. To 

sú časté alibi na nečinnosť. My sme sa 
však rozhodli napriek tomu pracovať ešte 
lepšie a získavať finančné prostriedky 
z iných dostupných zdrojov. V posledných 
dvoch rokoch sa nám pre aktivity na Te-
rase podarilo získať takmer 200  000 Eur 
z externých zdrojov, čo tvorí zhruba desať 

úradu kanceláriu prvého kontaktu. Veci, 
ktoré potrebujete vybaviť rýchlo a efek-
tívne nájdete na jednom mieste, splňajú-
com tie najvyššie moderné kritériá.

percent z  celkového rozpočtu mestskej 
časti. Vďaka tomu ste na na svojom sídlis-
ku mohli zažiť aj unikátny koncert filhar-
mónie pod holým nebom spolu s ďalšími 
podujatiami kultúrneho leta, či festival 
Street art alebo dni Terasy s koncertom 
Komajoty. Takisto sme získali peniaze na 
projekt prevencie kriminality, aby sme 
mohli neustále zvyšovať bezpečnosť 
v mestskej časti. V budúcom roku sa bude 
realizovať projekt, ktorý navrhne, ako sa 
brániť letným horúčavám.

Vytvárame a rozvíjame partnerstvá 
s organizáciami súkromného, verejného 
a tretieho sektora, s ktorými si navzájom 
pomáhame pri realizácii projektov, čím 
sa šetria veľké finančné prostriedky.

Šetrní musíme byť aj pri investíciách. 
Za mnohé úspory hovoria napríklad 
parkovacie miesta vystavané technoló-
giou polovegetačných tvárnic, ktoré sú 
výrazne lacnejšie a ekologickejšie než 

klasické parkoviská.
Pri verejnom obstarávaní, ktoré robí-

me vysoko transparentne, sme ušetrili 
v priemere dvadsať percent nákladov. 

Nemalú finančnú čiastku sa podari-
lo ušetriť aj na miestnom úrade. Počet 
zamestnancov sa znížil o desať percent, 
napriek tomu však z  kvality práce neu-
budlo.
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Tretie rokovanie zastupiteľstva o kriteriálnom výbere i kontrole

Marcovému rokovaniu zastupiteľstva 
dominovali návrhy na kriteriálne hodno-
tenia investičných projektov. Prerokovaná 
boli tiež druhá zmena rozpočtu mestskej 
časti na tento rok, prerozdelenie dotácií  
z  k ap it ál ov ých  a  b e ž ných  v ýd avkov, 
doplnky všeobecne záväzných nariadení 
k časom predaja a podmienkam držania 
psov, ako aj  informácia o priebehu príprav 
na hokejové majstrovská sveta ,  ktoré 
sa dotknú tiež mestskej časti .  Nov ým 
vedúcim príspevkovej organizácie Átrium 
klub sa stal  František Balún.  Miestna 
kontrolórka Eva Klimeková informovala 
aj  o  v ýsledkoch kontroly  neopr ávne-
ného p osk y t nutia  o dmien st arostovi  
a miestnej kontrolórke v rokoch 1995 až 
2000. 

KRITÉRIÁ HODNOTENIA

Z hľadiska určovania priorít investičných 
výdavkov bol nosným bodom rokovania 
návrh kriteriálneho hodnotenia ,  podľa 
ktorého sú v yhodnocované investičné 
zámery.  Cieľom je efektívne, účelné a spra-
vodlivé prerozdelenie finančných prostried-
kov. Miestny a zároveň mestský poslanec 
Igor Jutka uviedol: „Vítam kriteriálne hodno-
tenie. Nejakým spôsobom sa musíme odraziť 
a  hľadať nové riešenia.“ Hlavnými hodnotia-
cimi kritériami pri investičných výdavkoch  
(na budovanie parkovísk) sú: akútnosť (30%), 
efektívnosť (30%), výška investície (15%), 
výška investícií z rozpočtu mestskej časti  
za uplynulé štyri roky (25%).

Rozhodovalo sa tiež o chodníkoch, 
detských ihriskách, či spevnených plochách 
kontajnerovísk, teda o aktuálnych prob-
lémoch, ktoré trápia nielen obyvateľov  
v mestskej časti, ale aj všetkých Košičanov. 
Hodnotiacimi kritériami v prípade obnovy 
poškodených chodníkov sú: vyťaženosť 
chodníka (30%), rozsah poškodenia (30%), 
výška investície (15%) a výška investícií  
z rozpočtu za uplynulé štyri roky (25%). 
Kriteriálne hodnotenie uplatňuje mestská 
časť aj v prípade výstavby a rekonštrukcie 
detských ihrísk a kontajnerovísk. 

KONTAJNEROVISKÁ

Poslanci  vzali na vedomie vyhodnotenie 
projektu „Kontajneroviská“ za roky 2009 
a 2010. Jeho zámerom je zlepšiť životné 
prostredie, hygienické podmienky, dopravnú 
dostupnosť a celkovú estetizáciu prostredia 
v okolí kontajnerovísk.  Pokračovať sa bude 
v rokoch 2011 až 2013 výstavbou nových 

stanovísk pre kontajnery na komunálny 
odpad, montá žou kovovej konštrukcie 
prístreškov, opravou spevnených plôch  
a následnou revitalizáciou - v ýsadbou 
popínavých rastlín na prekrytie konštrukcie 
prístreškov. V spolupráci s f irmou Kosit je 
potrebné doriešiť umiestnenie kontajnerov 
na separovaný zber do všetkých lokalít 
mestskej časti. Jednou z priorít je aj zvýšenie 
počtu parkovacích miest a úprava šírok 
vnútroblokových komunikácií.

Najbližšie  rokovanie  miestneho zastu-
piteľstva je naplánované na 14. júna 2011. 
Opäť ho bude možné sledovať v priamom  
prenose na novej webovej stránke mestskej 
časti, alebo si ho pozrieť zo záznamu na jej 
adrese www.kosicezapad.sk.  

Do jeho konania bude ešte dvakrát zasa-
dať miestna rada, ktorá 12. apríla a 31. mája 
predrokuje materiály júnového zasadnutia-
miestneho zastupiteľstva.
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Terasa – dobré 
miesto pre život aj 
v najbližších rokoch

V najbližších dvoch rokoch budeme 
ďalej pracovať na tom, aby Terasa bola 
príťažlivým miestom pre život.

V najbližšom období očakávame začiatok 
veľkej investície. Malo by tu vyrásť košické 
Národné tenisové centrum, ktoré bude no-
vým stánkom športu na našom sídlisku.

Tým sa aktivity pre rozvoj športu nekon-
čia. V najbližšom období máme v pláne 
vyznačiť dva a pol kilometra nových cyk-
lotrás. Plánujeme výstavbu a modernizáciu 
ďalších detských ihrísk s vyšším štandar-
dom, ktoré budú vyhovovať európskym 
normám, a exteriérových fitness ihrísk pre 
mládež. Naďalej plánujeme rozvíjať pod-
mienky pre aktívne trávenie voľného času 
všetkých generácií. 

Parky Terasy by sa mali postupne meniť 
a poskytnúť vyšší štandard. Plánujeme in-
vestície spolu so správcami zelene. Tie pri-
nesú skvalitnenie zelene, príjmné sedenie, 
možnosť piknikov, či viac súkromia. Máme 
v pláne spolupracovať s občanmi aj v skráš-

ľovaní prostredia. Podporíme starostlivosť 
o predzáhradky bytových domov.

V spolupráci s Vami budeme hľadať lepší 
model spolužitia majiteľov psov a ostatních 
obyvateľov sídliska, aby psy neboli prekáž-
kou dobrých vzťahov a kvalitného životné-
ho prostredia v našej mestskej časti.

Aktívne budeme v spolupráci s Mest-
skou a Štátnou políciou pracovať na roz-
voji bezpečnosti na Terase, tak v oblasti 
kriminality, ako aj v  bezpečnosti chod-
cov a cestnej premávky.

V rámci cezhraničného projektu ClimCross 
Development v  spolupráci s  maďarským 
mestom Miskolc už o niekoľko týždňov za-
čneme na Terase vytvárať podmienky, ktoré 
by malo zmierňovať letné horúčavy, ktoré 
sú dôsledkom klimatických zmien. Budeme 
klásť dôraz najmä na obnovu zelene a vod-
ných plôch. Obnovy sa tak dočkajú aj niekto-
ré roky chátrajúce fontány.

Terasa priateľská 
k rodine

Vzhľadom na veľmi priaznivé odozvy 
od občanov na všetky kultúrne a inves-
tičné aktivity zamerané na rodiny, ale aj 
potrebu dávať priestor najmä rodinám 
sme sa rozhodli v najbližšom období dá-
vať špeciálny dôraz na túto tému.

Za kultúrou už nemusíte 
chodiť do centra

Slovenská filharmónia Košice, Komajo-
ta, divadelné predstavenia či letné kino. 
Kultúrne podujatia na Terase sú omnoho 
častejšie a  prístupnejšie ako kedykoľvek 
pred tým. 

Viac priestoru pre Vás
Je naším cieľom dávať stále viac priestoru 

pre Vaše aktivity, aby ste mali možnosť rea-
lizovať ich na Terase. V roku 2012 sme pre-
to pripravili grantový program Terasa  50, 

v rámci ktorého sme podporili 23 Vašich 
projektov. Celkovo ste podanými projekta-
mi rozhodovali o použití 8 850 Eur v oblasti 
kultúry, vzdelávania, športu a komunitných 
aktivít SPOT‘s. Grantový program pripravu-
jeme aj na budúci rok, návrh bude predlo-
žený na schválenie poslancom.

Dva roky činnosti Vašej samosprávy v skratke
Čistejšie, zdravšie, 
aktívnejšie

Pracujeme na tom, aby na našom 
sídlisku bol priestor pre zdravý životný 
štýl. Vyznačili sme viac ako 6 kilomet-
rov cyklistických trás. Vybudovali sme 
unikátny relaxačno cvičebný prvok pre 
dôchodcov v Parku zdravia na Laborec-
kej ulici. 

Postavili sme päť nových a zrekon-
štruovali či doplnili niekoľko ďalších 
detských ihrísk. Športoviská pre mládež 
boli tiež predmetom našich investícií, na 
mohých sme doplnili basketvalové koše, 
namaľovali čiary a upravili povrchy. 

Zeleň na Terase je veľkou hodnotou, 
potvrdili nám to aj architekti a urbanis-
ti na seminári, ktorý sa v lete zaoberal 
rozvojom Terasy. Na viac ako piatich 
kilometroch štvorcových, býva na Te-
rase 40  000 ľudí, čo je zhruba 80  ľudí 
na hektár. Hustota zaľudnenia je teda 
veľmi priaznivá a robíme všetko pre to, 
aby to tak aj ostalo. 

Pre podporu poriadku sme postup-
ne začali budovať uzamykateľné kon-
tajneroviská, pokiaľ sa pilotný projekt 
osvedčí, budeme v ňom pokračovať. 

V rámci roka aktívneho starnutia pod-
porujeme seniorov v ich činnostiach, 
rozdeľujeme príspevky na spoznávacie 
zájazdy, výlety za relaxom a kultúrou.

Po dlhšej pauze sme na Terase obno-
vili Vianočné trhy. So svojimi priateľmi 
tak nemusíte chodiť do centra mesta 
a  vianočnú atmosféru si môžete vy-
chutnať priamo na sídlisku.
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Priority Terasy: Nové parkoviská, opravené chodníky a spokojnejší 
obyvatelia

PARKOVISKÁ A CHODNÍKY
Jedným z najvážnejších problémov nášho 

sídliska je akútny nedostatok parkovísk  
a parkovacích miest. Aj preto je v schvále-
nom rozpočte mestskej časti významná časť 
venovaná práve rozvoju a skvalitňovaniu 
miestnej infraštruktúry. Nové parkovacie 
miesta by mali pribudnúť reorganizáciou 
súčasných parkovísk ,  zmenou značenia  
a rozšírením parkovacích plôch. Ráta sa aj 
s podporou a vytváraním podmienok pre 
súkromných investorov s cieľom, vybudovať 
parkovacie domy. 

Vý znamnou p oložkou rozp o č tu je 
aj súvislá oprava a rekonštrukcia peších 
komunikácií, ktoré sú na mnohých miestach  
v žalostnom stave. Bezpečnosť a pohod-
lie obyvateľov sídliska je preto jednou  
z hlavných kapitol rozpočtu. Napokon, viac 
ako polovica z plánovaných kapitálových 
výdavkov (358 000 €) bude preinvesto-
vaných práve do rozvoja a skvalitňovania 
miestnej infraštruktúry.  

SOCIÁLNE SLUŽBY
V rámci výdavkov na sociálne služby 

tvoria tretinu výdavky na terénnu opatro-
vateľskú službu. Je to významné posilnenie 
služieb,  ktor ých poslaním je pomáhať 
dôchodcom a  ťažko zdravotne  postihnu-
tým v ich domácnostiach. Spolu s pláno-
vanými pracoviskami prvého kontaktu je 
ďalšou aktivitou, ktorou vedenie mestskej 
časti zvyšuje kvalitu služieb poskytovaných 
svojim obyvateľom. 

Ďalšie dve tretiny financií poputujú na 
chod zariadení opatrovateľskej služby, čo 
v praxi znamená starostlivosť v rozsahu  
16 000 hodín a v priemere 80 opatrovaných 
občanov mesačne. Jedna z kapitol rozpočtu 
samozrejme ráta aj s podporou činnosti 
Klubov dôchodcov (denných centier s viac 
ako 500 registrovanými členmi) a mater-
ského centra Delfínik.

Pre zariadenia  opatrovateľskej  služby  
a terénnu opatrovateľskú službu sú v  roz-
počte na rok  2011 vyčlenené  prostriedky 
vo výške 133 663 €.

KONTAJNEROVISKÁ  
A VEREJNÁ ZELEŇ

V rámci programu  „Prostredie pre 
život“, na ktorý poslanci vyčlenili 112 800 €,  
sa najväčšia pozornosť sústredí na výstavbu 
a úpravy nevyhovujúcich kontajnerovísk 
(viac ako 51 000 €). Z týchto prostriedkov  
sa vybudujú aj nové prístrešky. Zvyšok 
poputuje na výstavbu a opravu detských 
ihrísk, športovísk, osadenie košov na zber 
komunálneho odpadu a psích exkrementov, 
ako aj na osadenie lavičiek. 

Na zveľaďovanie a údr žbu verejnej 
zelene, ktorá patrí medzi najkrajšie v meste, 
poslanci schválili viac ako 21 000 €. Samo-
zrejme, tieto prostriedky by ani zďaleka 
nestačili  na skrášlenie celého sídliska . 
Obetavá a nezištná dobrovoľnícka práca 
skrášľovania pozemkov v okolí bytových 
domov je v tomto prípade neoceniteľná  
a právom robí naše sídlisko ešte krajšie. 

EVIDENCIA OBYVATEĽOV 
A MATRIČNÝ ÚRAD

Značnú časť prostriedkov rozpočtu 
zahŕňajú výdavky na prenesený výkon štát-
nej správy, a to na úseku vedenia matriky  
a evidencie obyvateľov. Náklady vo výške 
viac ako 90 tisíc € sú však kryté dotáciou zo 
štátneho rozpočtu. 

KULTÚRA A ÁTRIUM KLUB
Jedným z centier kultúrneho a spoločen-

ského života na Terase je Átrium klub. Stre-
disko bolo zriadené ako príspevková organi-
zácia Mestskej časti Košice - Západ za účelom 
organizovania kultúry na území sídliska.  
Na prípravu detských divadelných predsta-
vení, výchovných koncertov, besied, výstav, 
ale aj podujatí v oblasti športu a záujmovej 
činnosti, je v rozpočte schválených 70 000 €.

Programový rozpočet mestskej časti 
v roku 2011 tvoria prostriedky vo výške 
2 034 909 €. Celý programový rozpočet 
na roky 2011 až 2013 je  zverejnený  na 
webstránke Mestskej časti Košice - Západ  
v sekcii Hlavné dokumenty.

PRACOVISKÁ PRVÉHO KONTAKTU
Úradné hodiny prístupné verejnosti iba 

trikrát do týždňa sú v súčasnosti prežitkom. 
Moderný úrad musí f lexibilne reagovať na 
potreby občanov - a nielen úradnými hodi-
nami. Tie sú od polovice marca upravené 
tak, že občania si môžu úradné veci vybaviť 
každý deň aj cez obed a v stredu až do 
večera. Novinkou bude čoskoro zriadenie 
pracovísk prvého kontaktu, ktorých cieľom 
je zefektívniť  posk y tovanie informácií 
a služieb občanom. Dostupnejšie budú: 
matrika ,  register evidencie oby vateľov, 
či sociálne služby. Na zriadenie nových 
pracovísk a prestavbu priestorov prízemia 
miestneho úradu, bez potreby prijať ďalších 
zamestnancov, schválili poslanci 30 000 €. 

Rozpočet Mestskej časti Západ sa nerodil ľahko, no mal by obyvateľom 
sídliska priniesť viac parkovacích miest, nové a opravené chodníky  
a lepšie služby pre občanov. Zastupiteľstvo o ňom rokovalo 27. januára.
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Cyklisti majú na Terase 
zelenú

Cyklistika je športom i  spôsobom do-
pravy. Bezpečným riešením pre cyklistov 
v meste sú cyklotrasy vyznačené na chod-
níkoch. Tie dokážu ochraňovať najzraniteľ-
nejších účastníkov dopravy, a to malé deti 
bez zručností v  premávke na vozovkách. 

Cyklotrasy povzbudzujú ľudí k používaniu 
bicyklov, na druhej strane chránia cyklistov 
bez reflexnej vesty či svetla jazdiacich na 
kratšie vzdialenosti v rámci mestskej časti. 

Samospráva Terasy podporuje zdravý 
životný štýl svojich obyvateľov a chce mo-
tivovať ľudí k častému používaniu bicykla. 
Preto v uplynulých mesiacoch rozšírila cyk-
listické chodníky na svojom území o  ďal-

ších 5 kilometrov, na ktorých vyznačila 
vyše 100 piktogramov a  bolo osadených 
viac ako 24 zvislých značiek. Cyklistické tra-
sy boli vyznačené na jestvujúcich chodní-
koch. Kvôli dieram na viacerých z nich bolo 
nutné najprv urobiť vysprávky.

V tejto prvej etape rozširovania cyklotrás 
sa podarilo napojenie Terasy cez Festivalo-
vé námestie až na Mestskú časť Staré mesto. 
A  vďaka rozšíreniu cyklochodníkov až na 
Triedu KVP sa môžu cyklisti bez väčšieho 
ohrozenia napojiť na ďalšie trasy smerom 
k atraktívnej turistickej oblasti Bankov. 

Cyklistické chodníky boli vyznačené na 
Triede SNP, na Moldavskej – Popradskej 
ulici až po most ponad Triedu KVP pri jaz-
diarni, Šafárikovej triede, Toryskej a Hron-
skej ulici. 

Celková investícia do značenia cyklo-
chodníkov bola viac ako 6 000 Eur. Samo-
správa už teraz pripravuje druhú etapu, 
značeniu ktorej bude predchádzať verejné 
prerokovanie za účasti cyklistov. 

Zástupcom Spolku na podporu skrášľo-
vania Košíc, Cyklistickej únii mesta Košice 
a Košickej alternatívy patrí vďaka za aktív-
nu komunikáciu so samosprávou a za ná-
vrhy, ktoré pomôžu skvalitniť podmienky 
pre cyklistiku na Terase.

Bezpečnejšia Terasa 
vďaka novým kamerám

Pre mnohých z nás sú opilci vyvádza-
júci na zastávkach MHD či bezdomovci 
znečisťujúci parky doslova postra-
chom. O to horšie, ak ich nájdeme ležať 
pred vlastným vchodom do bytovky. Aj 
tieto problémy od začiatku minulého 
roka úspešne rieši nový kamerový sys-
tém na Terase. 

S  realizáciou projektu „Monitoro-
vanie Mestskej časti Košice – Západ 
bezpečnostnými kamerami“ sa začalo 
v roku 2008 a bol vyústením spoluprá-
ce medzi mestom Košice, samosprávou 
Terasy a košickou mestskou políciou.

 Vďaka projektu bol na Terase vy-
budovaný kvalitný kamerový systém 
so štvorkilometrovou optickou sie-
ťou a  6  bezpečnostnými kamerami 
rozmiestnenými po takmer všetkých 
Luníkoch. V  súčasnosti prebiehajú 

rokovania medzi vedením Mestskej 
polície a  Kauflandu na Luníku VIII 
o  možnosti monitorovania aj tejto 
časti sídliska. Prostredníctvom ka-
mier mestskí policajti ľahšie identi-
fikujú osoby, ktoré porušujú zákon, 
ľahšie vyhodnocujú situácie, kedy 
dochádza k  porušovaniu verejného 
poriadku alebo páchaniu trestnej 
činnosti. 

Od januára 2011 do októbra tohto 
roku policajti prostredníctvom ka-
merového systému zistili viac ako 
700  prípadov porušenia zákona na 
Terase. V  každom prípade bola na 
miesto vyslaná hliadka mestskej po-
lície, aby priestupok riešila. Jedným 
z často riešených prípadov je parkova-
nie na tráve, avšak policajti vďaka ka-
merám mohli napríklad zadržať muža, 
ktorý na parkovisku poškodil cudzie 
auto. Hliadka veľakrát zasahuje aj pri 
opitých bezdomovcoch v  parku či 
mužoch ležiacich na zastávkach MHD 
a v prípade potreby zabezpečí rýchlu 
zdravotnícku pomoc. 

Kamerový systém mestskej polície sa 
tak stal účinným nástrojom v prevencii 
a boji proti kriminalite a inej protispo-
ločenskej činnosti na Terase. 

Ing. Juraj Komjáti
veliteľ mestskej polície Košice – Západ

Rozšírili sme parkoviská 
aj na Poľovníckej 
a Humenskej ulici

Spolu 31 nových parkovacích miest pri-
budlo v  mesiaci november na Luníku I na 
Poľovníckej ulici. Súčasťou projektu bolo 
vyznačenie aj ďalších 12 parkovacích stojísk 
na jestvujúcej asfaltovej ploche, vyhradenie 

2 miest pre osoby so zníženou schopnosťou 
pohybu, ako aj potrebné zvislé a  vodorov-
né dopravné značenie. Mestská časť Koši-
ce  -  Západ zabezpečila realizáciu prác zo 
svojho rozpočtu v náklade 49-tisíc Eur. 

Ukončená bola tiež výstavba parkoviska 
na Luníku VII v  medziblokovom priestore 
na Humenskej ulici č. 43 – 47. Pribudlo tu 
32 parkovacích miest vrátane dvoch pre te-
lesne postihnuté osoby. Plocha parkoviska, 
spolu 653  m2, bola vytvorená z  betónovej 
dlažby a  polovegetačných tvárnic. Z rozpoč-
tu mestskej časti bolo na práce uvoľnených 
46-tisíc Eur. 

Rozšírenie parkovacích plôch bolo ešte 
v júli tohto roku zrealizované aj na Šafárikovej 
triede, kde pribudlo 26 parkovacích miest. 

Nárast počtu bezdomovcov
Bezdomovci mnohým ľudom doslova 

strpčujú život. Znečisťujú okolie lavičiek pred 
bytovkami, ľudia majú strach prechádzať 
parkami vo večerných hodinách. Vo väčšine 
prípadov je však ruka zákona na nich krátka.

„Príslušníci Mestskej polície môžu zasiah-
nuť proti bezdomovcom, ktorí sedia na lavič-
kách alebo ležia na zeleni len v prípade, že sa 
dopustia protiprávneho konania. Napríklad 
budia verejné pohoršenie, narušia občianske 
spolunažívanie alebo ak neoprávnene zaberú 
verejné priestranstvo, respektíve ho znečistia 
odpadom alebo iným spôsobom, prípadne 
porušia iný právny predpis,“ vysvetľuje Ing. Ján 
Palčik, poverený zastupovaním náčelníka MsP.

Aj keď príslušníci polície uložia bezdomovco-
vi pokutu, jej vymožiteľnosť je prakticky nulová, 
čo bezdomovci radi využívajú. Nemajú pri 
sebe finančnú hotovosť, nedisponujú majet-
kom. Ak sú políciou vykázaní z daného miesta, 
väčšinou sa po odchode hliadky vrátia späť. 

Polícia na Terase eviduje približne 35 bezdo-
movcov. Ich nárast je zapríčinený likvidáciou 
nelegálnych osád či búraním staticky naruše-
ných obytných blokov na Luníku IX, ale aj tým, 
že bezdomovci sa kvôli zvýšenej policajnej 
kontrole presúvajú z centra Košíc do zón, kde je 
viac ľudí a tým šanca vyžobrať viac peňazí.

Bezdomovcom sa na sídlisku snažia pomáhať 
viaceré organizácie, či už je to Magistrát mesta 
Košice, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, Arcidi-
ecézna charita Košice. Žiaľ, je dosť bežným javom, 
že aj keď sa nájde aspoň provizórne riešenie zdra-
votnej či sociálnej pomoci bezdomovcovi, ten ju 
odmieta. Keďže väčšina nie je evidovaná na Úra-
de práce, nie je možné im ponúknuť prácu.
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Tretie rokovanie zastupiteľstva o kriteriálnom výbere i kontrole

Marcovému rokovaniu zastupiteľstva 
dominovali návrhy na kriteriálne hodno-
tenia investičných projektov. Prerokovaná 
boli tiež druhá zmena rozpočtu mestskej 
časti na tento rok, prerozdelenie dotácií  
z  k ap it ál ov ých  a  b e ž ných  v ýd avkov, 
doplnky všeobecne záväzných nariadení 
k časom predaja a podmienkam držania 
psov, ako aj  informácia o priebehu príprav 
na hokejové majstrovská sveta ,  ktoré 
sa dotknú tiež mestskej časti .  Nov ým 
vedúcim príspevkovej organizácie Átrium 
klub sa stal  František Balún.  Miestna 
kontrolórka Eva Klimeková informovala 
aj  o  v ýsledkoch kontroly  neopr ávne-
ného p osk y t nutia  o dmien st arostovi  
a miestnej kontrolórke v rokoch 1995 až 
2000. 

KRITÉRIÁ HODNOTENIA

Z hľadiska určovania priorít investičných 
výdavkov bol nosným bodom rokovania 
návrh kriteriálneho hodnotenia ,  podľa 
ktorého sú v yhodnocované investičné 
zámery.  Cieľom je efektívne, účelné a spra-
vodlivé prerozdelenie finančných prostried-
kov. Miestny a zároveň mestský poslanec 
Igor Jutka uviedol: „Vítam kriteriálne hodno-
tenie. Nejakým spôsobom sa musíme odraziť 
a  hľadať nové riešenia.“ Hlavnými hodnotia-
cimi kritériami pri investičných výdavkoch  
(na budovanie parkovísk) sú: akútnosť (30%), 
efektívnosť (30%), výška investície (15%), 
výška investícií z rozpočtu mestskej časti  
za uplynulé štyri roky (25%).

Rozhodovalo sa tiež o chodníkoch, 
detských ihriskách, či spevnených plochách 
kontajnerovísk, teda o aktuálnych prob-
lémoch, ktoré trápia nielen obyvateľov  
v mestskej časti, ale aj všetkých Košičanov. 
Hodnotiacimi kritériami v prípade obnovy 
poškodených chodníkov sú: vyťaženosť 
chodníka (30%), rozsah poškodenia (30%), 
výška investície (15%) a výška investícií  
z rozpočtu za uplynulé štyri roky (25%). 
Kriteriálne hodnotenie uplatňuje mestská 
časť aj v prípade výstavby a rekonštrukcie 
detských ihrísk a kontajnerovísk. 

KONTAJNEROVISKÁ

Poslanci  vzali na vedomie vyhodnotenie 
projektu „Kontajneroviská“ za roky 2009 
a 2010. Jeho zámerom je zlepšiť životné 
prostredie, hygienické podmienky, dopravnú 
dostupnosť a celkovú estetizáciu prostredia 
v okolí kontajnerovísk.  Pokračovať sa bude 
v rokoch 2011 až 2013 výstavbou nových 

stanovísk pre kontajnery na komunálny 
odpad, montá žou kovovej konštrukcie 
prístreškov, opravou spevnených plôch  
a následnou revitalizáciou - v ýsadbou 
popínavých rastlín na prekrytie konštrukcie 
prístreškov. V spolupráci s f irmou Kosit je 
potrebné doriešiť umiestnenie kontajnerov 
na separovaný zber do všetkých lokalít 
mestskej časti. Jednou z priorít je aj zvýšenie 
počtu parkovacích miest a úprava šírok 
vnútroblokových komunikácií.

Najbližšie  rokovanie  miestneho zastu-
piteľstva je naplánované na 14. júna 2011. 
Opäť ho bude možné sledovať v priamom  
prenose na novej webovej stránke mestskej 
časti, alebo si ho pozrieť zo záznamu na jej 
adrese www.kosicezapad.sk.  

Do jeho konania bude ešte dvakrát zasa-
dať miestna rada, ktorá 12. apríla a 31. mája 
predrokuje materiály júnového zasadnutia-
miestneho zastupiteľstva.

w w w . k o s i c e z a p a d . s k

Bezpečnosť žiakov – 
priorita škôl na Terase

Školy sídliace na Terase sú pre samosprávu 
tejto mestskej časti dôležitým partnerom. Ich 
úlohu vníma nielen vzdelávaní a výchove. 
Predstavitelia škôl sú cenným zdrojom ná-
zorov a postrehov či už pri tvorbe rozpočtu 
Terasy, alebo pri riešení problémov, s ktorými 
sa každodenne stretávajú.

Jedným z  najvypuklejších problémov, 
s  ktorým sa potýka asi každá škola, je bez-
pečnosť jej žiakov, a to najmä kvôli narasta-
júcemu počtu áut a nebezpečným úsekom 
pred školami. 

Toto bola jedna z  hlavných tém, ktoré 
rezonovali na stretnutí riaditeľov základ-
ných, stredných škôl a ZUŠ so starostom 
Mestskej časti Košice – Západ Rudolfom 
Bauerom dňa 27. septembra 2012. Niek-
torej škole by pomohli retardéry na ceste 
a  lepšie dopravné značenia, inej chýbajú 
prístupové chodníky pre bezpečný pre-

sun žiakov napríklad do telocvične na-
chádzajúcej sa mimo areálu školy. Mnohé 
z požiadaviek vyrieši už budúcoročný roz-
počet mestskej časti, ktorý počíta s úpra-
vou chodníkov aj s  vytvorením nových 
parkovacích miest. Na riešenie niekto-
rých požiadaviek je potrebná spolupráca 
s mestom, a to v prípade, že je vlastníkom 
predmetného pozemku. 

Rada seniorov Terasy
Oslavy mesiaca úcty k starším začali tento 

rok v Átrium klube. Niesli sa v duchu dialógu 
medzi generáciami a  boli obohatené zaují-
mavým kultúrnym programom. Symbolicky v  
tomto mesiaci zasadala aj Rada seniorov Tera-
sy. V úvode stretnutia starosta R. Bauer poprial 
zástupcom klubov seniorov všetko dobré 
a zaželal im veľa síl a chuti do ďalších rokov 
prežitých na Terase, ženy potešil kvetmi. 

Ako sme sa na stretnutí u starostu dozve-
deli, mnohí z prítomných seniorov tu žijú už 
od roku 1963 a svojimi radami či praktickými 
skúsenosťami chcú pomáhať pri budovaní 
lepšieho života na sídlisku. Diskusia potvrdila, 
že naši seniori pozorne vnímajú veci, ktoré sa 
dejú na Terase. Opravené chodníky, nové par-
koviská, cyklotrasa či investičné práce na tržni-
ci sú len niektoré z noviniek, ktoré samospráva 
v súčasnosti realizuje a ktoré seniori veľmi po-
zitívne ohodnotili. Páčia sa im aj nové detské 
ihriská. Je im však ľúto, že deťom sa vyhradzu-
jú malé kúsky zelene, zatiaľ čo napríklad psom 
patria celé trávniky na sídlisku. 

Seniori prišli na stretnutie doslova vyzbro-
jení podnetmi, otázkami či žiadosťami.

Asi väčšinu obyvateľov trápi nedostatok 
parkovacích miest. Aj keď Mestská časť Koši-
ce – Západ eviduje už dve žiadosti – ponuky 
na výstavbu parkovacích domov, čaká sa na 
koncepciu investícií od súkromnej spoloč-
nosti, ktorá má zmluvu s mestom na statickú 
dopravu v meste.

Pre obyvateľov z Luníka II je smutné vidieť, 
ako chátra budova bývalej školy na Poprad-
skej ulici. Starosta verí, že nedávno vyhlásená 
tretia verejno –  obchodná súťaž na tento ob-

jekt bude konečne úspešná. 
Jeden podnet smeroval aj k mestskej po-

lícii. Nielen starších obyvateľov bytoviek 
v blízkosti bývalého kina Družba trápia hluč-
ní Rómovia, ktorí si pod stromami doslova 
robia pikniky a  hlučným správaním zneprí-
jemňujú život okoloidúcim. 

Radu seniorov pravidelne zvoláva starosta 
Mestskej časti Košice – Západ a  pozostáva 
z predstaviteľov štyroch klubov seniorov pô-
sobiacich na Terase. 
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Priority Terasy: Nové parkoviská, opravené chodníky a spokojnejší 
obyvatelia

PARKOVISKÁ A CHODNÍKY
Jedným z najvážnejších problémov nášho 

sídliska je akútny nedostatok parkovísk  
a parkovacích miest. Aj preto je v schvále-
nom rozpočte mestskej časti významná časť 
venovaná práve rozvoju a skvalitňovaniu 
miestnej infraštruktúry. Nové parkovacie 
miesta by mali pribudnúť reorganizáciou 
súčasných parkovísk ,  zmenou značenia  
a rozšírením parkovacích plôch. Ráta sa aj 
s podporou a vytváraním podmienok pre 
súkromných investorov s cieľom, vybudovať 
parkovacie domy. 

Vý znamnou p oložkou rozp o č tu je 
aj súvislá oprava a rekonštrukcia peších 
komunikácií, ktoré sú na mnohých miestach  
v žalostnom stave. Bezpečnosť a pohod-
lie obyvateľov sídliska je preto jednou  
z hlavných kapitol rozpočtu. Napokon, viac 
ako polovica z plánovaných kapitálových 
výdavkov (358 000 €) bude preinvesto-
vaných práve do rozvoja a skvalitňovania 
miestnej infraštruktúry.  

SOCIÁLNE SLUŽBY
V rámci výdavkov na sociálne služby 

tvoria tretinu výdavky na terénnu opatro-
vateľskú službu. Je to významné posilnenie 
služieb,  ktor ých poslaním je pomáhať 
dôchodcom a  ťažko zdravotne  postihnu-
tým v ich domácnostiach. Spolu s pláno-
vanými pracoviskami prvého kontaktu je 
ďalšou aktivitou, ktorou vedenie mestskej 
časti zvyšuje kvalitu služieb poskytovaných 
svojim obyvateľom. 

Ďalšie dve tretiny financií poputujú na 
chod zariadení opatrovateľskej služby, čo 
v praxi znamená starostlivosť v rozsahu  
16 000 hodín a v priemere 80 opatrovaných 
občanov mesačne. Jedna z kapitol rozpočtu 
samozrejme ráta aj s podporou činnosti 
Klubov dôchodcov (denných centier s viac 
ako 500 registrovanými členmi) a mater-
ského centra Delfínik.

Pre zariadenia  opatrovateľskej  služby  
a terénnu opatrovateľskú službu sú v  roz-
počte na rok  2011 vyčlenené  prostriedky 
vo výške 133 663 €.

KONTAJNEROVISKÁ  
A VEREJNÁ ZELEŇ

V rámci programu  „Prostredie pre 
život“, na ktorý poslanci vyčlenili 112 800 €,  
sa najväčšia pozornosť sústredí na výstavbu 
a úpravy nevyhovujúcich kontajnerovísk 
(viac ako 51 000 €). Z týchto prostriedkov  
sa vybudujú aj nové prístrešky. Zvyšok 
poputuje na výstavbu a opravu detských 
ihrísk, športovísk, osadenie košov na zber 
komunálneho odpadu a psích exkrementov, 
ako aj na osadenie lavičiek. 

Na zveľaďovanie a údr žbu verejnej 
zelene, ktorá patrí medzi najkrajšie v meste, 
poslanci schválili viac ako 21 000 €. Samo-
zrejme, tieto prostriedky by ani zďaleka 
nestačili  na skrášlenie celého sídliska . 
Obetavá a nezištná dobrovoľnícka práca 
skrášľovania pozemkov v okolí bytových 
domov je v tomto prípade neoceniteľná  
a právom robí naše sídlisko ešte krajšie. 

EVIDENCIA OBYVATEĽOV 
A MATRIČNÝ ÚRAD

Značnú časť prostriedkov rozpočtu 
zahŕňajú výdavky na prenesený výkon štát-
nej správy, a to na úseku vedenia matriky  
a evidencie obyvateľov. Náklady vo výške 
viac ako 90 tisíc € sú však kryté dotáciou zo 
štátneho rozpočtu. 

KULTÚRA A ÁTRIUM KLUB
Jedným z centier kultúrneho a spoločen-

ského života na Terase je Átrium klub. Stre-
disko bolo zriadené ako príspevková organi-
zácia Mestskej časti Košice - Západ za účelom 
organizovania kultúry na území sídliska.  
Na prípravu detských divadelných predsta-
vení, výchovných koncertov, besied, výstav, 
ale aj podujatí v oblasti športu a záujmovej 
činnosti, je v rozpočte schválených 70 000 €.

Programový rozpočet mestskej časti 
v roku 2011 tvoria prostriedky vo výške 
2 034 909 €. Celý programový rozpočet 
na roky 2011 až 2013 je  zverejnený  na 
webstránke Mestskej časti Košice - Západ  
v sekcii Hlavné dokumenty.

PRACOVISKÁ PRVÉHO KONTAKTU
Úradné hodiny prístupné verejnosti iba 

trikrát do týždňa sú v súčasnosti prežitkom. 
Moderný úrad musí f lexibilne reagovať na 
potreby občanov - a nielen úradnými hodi-
nami. Tie sú od polovice marca upravené 
tak, že občania si môžu úradné veci vybaviť 
každý deň aj cez obed a v stredu až do 
večera. Novinkou bude čoskoro zriadenie 
pracovísk prvého kontaktu, ktorých cieľom 
je zefektívniť  posk y tovanie informácií 
a služieb občanom. Dostupnejšie budú: 
matrika ,  register evidencie oby vateľov, 
či sociálne služby. Na zriadenie nových 
pracovísk a prestavbu priestorov prízemia 
miestneho úradu, bez potreby prijať ďalších 
zamestnancov, schválili poslanci 30 000 €. 

Rozpočet Mestskej časti Západ sa nerodil ľahko, no mal by obyvateľom 
sídliska priniesť viac parkovacích miest, nové a opravené chodníky  
a lepšie služby pre občanov. Zastupiteľstvo o ňom rokovalo 27. januára.

TERASA - občasník pre obyvateľov mestskej časti. Vydala: Mestská časť Košice-Západ, Trieda SNP 39, 040 11 Košice, 
IČO: 00690970, tel.: 055/788 32 00, e-mail: miestnyurad@kosicezapad.sk, www. kosicezapad.sk, 

evidenčné číslo EV 3964/10, ISSN 1338-6921. Grafika a tlač: VMV, Prešov. Redaktor: M. Biľová, Š. Hric.
Distribúcia do poštových schránok domácností v mestskej časti. Nepredajné.

!"#$%&'$()*+"#"

V
IA

N
O
C
E 

N
A
 T
ER

A
SE …

R
O
Z
B
A
L
M
E
 T

O
 

S
P
O
L
U
!

'

!"#$%&'(&)
*(+'$,)'+)-&%+.&
).)/(01234$5

67897)$:)8;<=>
?@).#7)AB%(2+)+)/&"$:+

C78979>89
D%$E%+5)A*F)
!%E$#3'$#3

G%&:)!A)H+2I%(+

8878979>89)
!"#$%&'(")*

'+#,-')*./,#*
0$#1$23*

G%&:)!A)H+2I%(+45677

8=78979>89)
D%$E%+5)

?@)D$#+J.03
$(,-"./"01&2(+1

8C78979>89))
!?)K%"L."M)

?@)N&J5+%03)9O
G%&:)!A)H+2I%(+

8P78979>89)
*(+'$Q'R)0$',&%"
/1.(,+)S1#&'+2(.M

?T$%)F&.0IU$).G$201
V"%(15)021T

8W78979>89)

XYZ)[+U\:0+)
N$4(,0()4G(#+,(
G%&:)!A)H+2I%(+

9878979>89)
(189,",:*;+-8%
<=*0$:9$#>$'
G%&:)!A)H+2I%(+

?)(2$9$
/+]$#+'I
'+)U$:#3T&

@9$*
ABCD,9+*E*F#&.G:&$",9+!

$:)C7897)9>89):$)9;7879>8=

34(+'5"6&'7

D%&^&'"3,(+
$TQ(+'.0B,U)^:%1J&'_)

D$Q+.)*(+'$,)'+)-&%+.&)T1:&)G%&:)!A)H+2I%(+)
G%&T(&U+`)G%&^&'"3,(+)$TQ(+'.0B,U)^:%1J&'_

L#+'a&2(,03),(%0&#M)
Z?@)Z2$T$:BM)bA)Z"$'$J0+M)N'(J'R)
021T)J(&'M)!?)K%"L."M)K%,(:(&,I^'+)

,U+%("+M)Z2$#&'.0R)^#c^)
^:%+#$"'&)G$.dU'1"R,UM)
!?)X$5$#)#)%$:('&

45677

45677

45677

45677

45677 45677


